
 

COPIA dell’ORIGINALE 

 

 
PROVINCIA DI PESARO E URBINO 

 

 
 Deliberazione N. 109 / 2005 
 

Estratto dal verbale delle deliberazioni del Consiglio Provinciale 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI RINNOVO  CONVENZIONE PER LA GESTIONE INTEGRATA 
DEGLI UFFICI RELAZIONE CON IL PUBBLICO DELLA PROVINCIA DI PESARO E URBINO - RETE 
UNIURP. 
 
 
 
 
L’anno duemilacinque il giorno diciannove del mese di dicembre alle ore 09:55  in Pesaro nella 
sala adunanze del Consiglio Provinciale “Wolframo Pierangeli”. 
 
A seguito di avvisi recapitati a domicilio in tempo utile, si è riunito il Consiglio Provinciale per trattare gli oggetti 
all’ordine del giorno. 
 
Presiede il Sig. TALOZZI LEONARDO 
 
Assiste il  Segretario Generale RONDINA ROBERTO. 
 
Fatto l’appello nominale risulta: 
 

AMARANTI ANTONELLA P 
BALDELLI ANTONIO P 
BARTOLUCCI PAOLA P 
BERARDI GABRIELE P 
BERNARDINI FRANCESCO A 
BINOTTI PAOLO P 
BRAVI SETTIMIO P 
BUSCA ROBERTO A 
CARLONI SILVANA P 
CERISOLI CALLISTO P 
DI TOMMASO ENZO P 
FALCIONI MAURO P 
FOSCHI ELISABETTA A 
GIOVANELLI ORIANO  A 
GRILLI ITALO A 
LOMARTIRE GIANLUCA P 

LONDEI GIORGIO  P 
LUSTRISSIMINI ORLANDO P 
MAGNANELLI GIUSEPPE  P 
MARI CLAUDIO  P 
MATTIOLI SIMONE P 
RICCI MATTEO A 
ROSSI GIANCARLO A 
RUGGERI CARLO P 
SERRETTI MARZIO  P 
TALE' FEDERICO P 
TALOZZI LEONARDO P 
TAPPONI UGO P 
TOPI MARINELLA A 
UCCHIELLI PALMIRO P 
VALENTINI FEDERICO  P 

 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Presidente dichiara aperta la seduta ed invita i presenti a 
deliberare sugli oggetti segnati all’ordine del giorno. 
 
Vengono designati a verificare l’esito delle votazioni, quali scrutatori, i consiglieri: TALE' FEDERICO, 
TAPPONI UGO, BINOTTI PAOLO. 
 

(OMISSIS) 
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(In precedenza sono entrati i Consiglieri  Sigg. Ricci Matteo, Bernardini Francesco, Grilli Italo, Foschi 
Elisabetta, Rossi Giancarlo, Topi Marinella e Busca Roberto, e sono usciti  i Consiglieri Sigg. Falcioni 
Mauro, Lomartire Gianluca, Valentini Federico, Rossi Giancarlo, Foschi Elisabetta e Ricci Matteo. 
Sono presenti n. 24 Consiglieri) 
 

IL DIRIGENTE 

DELL’AREA PROGRAMMAZIONE FINANZIARIA E SISTEMI INFORMATIVI 

DOTT. MARCO DOMENICUCCI 

 

Richiamati : 

- Il Piano Triennale di Sviluppo Eco-sostenibile 2002-2004 adottato dall’Amministrazione Provinciale 

con deliberazione di C.P. n.147 del 28.09.2001 al cui interno compare quale progetto PIVOT  la 

realizzazione di un Piano di Cambiamento dell’attività amministrativa  attualmente erogata  nel 

territorio provinciale; 

- Il Piano Integrato di Cambiamento (P.I.C.) adottato dall’Amministrazione Provinciale con 

deliberazione di G.P.n.79 del 7.3.2003 che contempla al suo interno il Progetto “UniUrp: la Rete 

Provinciale degli uffici relazioni con il pubblico”; 

- La deliberazione di C.P. n.86 del 4.8.2003 avente ad oggetto l’approvazione dello schema di 

convenzione per la gestione integrata degli uffici relazioni con il pubblico della Provincia di Pesaro e 

Urbino Rete UniUrp per gli anni 204-2005; 

 

Considerate :  

- le adesioni pervenute da parte di numerose amministrazioni locali alla convenzione vigente; 

Visti: 

- l’attivazione del portale www.uniurp.it  che prevede una redazione distribuita tra tutti gli Uffici 

Relazioni con il Pubblico dei Comuni del territorio provinciale che, pertanto, potranno usufruire di uno 

strumento di comunicazione in linea con le norme di accessibilità ed usabilità imposte per la 

comunicazione istituzionale telematica alle amministrazioni pubbliche; 

- l’art.19, comma 2 del D.lgs.267/2000, con il quale oltre a stabilire le funzioni amministrative 

attribuite alle Province con riferimento all’intero territorio provinciale, si provvede a definire un ruolo 

di promozione e coordinamento delle stesse nei confronti degli enti locali minori; 

 

Richiamata  

- la Legge 7 giugno 2000, n.150 disciplinante l’attività di informazione e di comunicazione delle 

pubbliche amministrazioni che all’art.8 definisce l’attività e le funzioni dell’Ufficio Relazioni con il 

Pubblico; 
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- Ritenuto,pertanto,di proseguire nel ruolo di Ente di supporto e coordinamento amministrativo nei 

confronti degli enti locali minori, al fine di creare una gestione integrata di strutture finalizzate alla 

comunicazione istituzionale e con l’obiettivo di uniformare, elevandolo, il livello attuale della qualità 

dei servizi erogati all’utenza in termini di migliore accessibilità e minore auto-referenzialità; 

 

PROPONE 

di deliberare quanto segue: 

1) Di approvare la presente proposta di Convenzione per la gestione integrata degli uffici relazioni con 

il Pubblico della Provincia di Pesaro e Urbino “Rete UniUrp”, così come risultante dal testo riportato 

in allegato. 

2)Di dare atto che per l’anno 2005 la presente deliberazione non comporta aumento di spesa né 

diminuzione di entrata. 

 

Si richiede la immediata eseguibilità al fine di consentire il tempestivo rinnovo della convenzione da 

parte degli Enti locali del territorio provinciale. 

 

 IL DIRIGENTE 

                                                                                                    F.to Marco Domenicucci 

 
 
 Aperta la discussione e nessuno avendo chiesto di parlare il Presidente pone in votazione la 

proposta di delibera in oggetto. 

 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

 

Esaminata la soprariportata proposta di deliberazione; 

Visto il parere favorevole in ordine alla  regolarità tecnica, espresso del Direttore dell’Area 2 

dott. Marco Domenicucci, di cui all’art. 49, comma 1, del T.U.E.L. ex D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto il parere espresso dalla I Commissione Consiliare nella seduta del 14.12.2005; 

Visto l’art. 42 del D.lgs. 18.8.2000. n. 267; 

Mediante votazione espressa in forma palese i cui risultati, accertati con l’assistenza degli 

scrutatori, sono i seguenti: 

Consiglieri presenti  n. 24 

Consiglieri votanti      n. 22 

Consiglieri astenuti n.   2 (U.D.C.: Ruggeri; A.N.: Baldelli) 

Consiglieri favorevoli n. 22 
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D E L I B E R A 

di approvare la suestesa proposta di deliberazione. 

 

Quindi il Presidente, stante l’urgenza, chiede al Consiglio di voler dichiarare il provvedimento 

immediatamente eseguibile. 

 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

 

Mediante votazione espressa in forma palese i cui risultati, accertati con l’assistenza degli 

scrutatori, sono i seguenti: 

Consiglieri presenti  n. 24 

Consiglieri votanti      n. 22 

Consiglieri astenuti n.   2 (U.D.C.: Ruggeri; A.N.: Baldelli) 

Consiglieri favorevoli n. 22 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs. 

267/2000. 
 

 

* * * * * * 

RM 



 

COPIA dell’ORIGINALE 
Delibera C.P. n. 109 / 2005

 
(OMISSIS) 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 

IL PRESIDENTE SEGRETARIO GENERALE 

F.to TALOZZI LEONARDO F.to RONDINA ROBERTO 
 
 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
La presente copia, composta di n.  5  fogli, è conforme all'originale conservato in  atti  e  consta  altresì  di n…1 
allegato di n…6. fogli. 
 
 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
Pesaro, 
 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata affissa oggi all’Albo Pretorio della Provincia per 15 giorni.  
 

Pesaro, IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

 F.to MASSIMO GRANDICELLI 

 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 19/12/2005 perché dichiarata immediatamente esecutivita ai sensi 

dell'art. 134, comma 4, del T.U.E.L. 267/2000. 

 
 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

 F.to MASSIMO GRANDICELLI 

 
 
 
 


